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Čím se aktuálně zabývají pracoviště Akademie věd ČR a jak se daří jejich zaměstnancům?
Nejen to zjišťuje přímo „na místě činu“ předseda instituce Radomír Pánek. Na konci ledna
totiž zahájil sérii návštěv, při nichž se setkává s vedením ústavů i dalšími kolegy a
kolegyněmi. Diskutuje s nimi mimo jiné o své vizi více spolupracovat a posilovat jednotnost
Akademie věd ČR.

Akademii věd ČR a čtyřiapadesátku jejích pracovišť nevytvářejí jen budovy, laboratoře, badatelny a
knihovny, ale hlavně lidé, kteří v nich pracují. „Na návštěvy jsem se těšil. S jejich řediteli a
ředitelkami jsme sice v kontaktu, chtěl jsem se ale setkat i s dalšími kolegy a kolegyněmi, abych je
informoval, čím se zabýváme v Akademické radě a jakým směrem naši instituci rozvíjet,“ říká
předseda Radomír Pánek. Doplňuje, že kontakt s vědci a vědkyněmi „naživo“ nelze nahradit: „Hlavní
smysl návštěv tak vidím mimo jiné v tom, abychom posilovali vědomí, že v Akademii věd táhneme
všichni za stejný konec provazu.“

I v této souvislosti hovoří Radomír Pánek při návštěvách například o komunikační strategii Akademie
věd ČR. Jejím záměrem je zvyšovat viditelnost a důvěryhodnost instituce jako jednotného celku.
„Vůči všem, k nimž naše aktivity komunikujeme – ať už veřejnosti, decizní sféře nebo průmyslovým
partnerům –, chceme vystupovat jako důvěryhodná, srozumitelná a transparentní instituce,“
zdůrazňuje Radomír Pánek.

Jak chce Akademická rada AV ČR posilovat roli instituce se dočtete také v rozhovorech
s jejími členy a členkami:
Část I. 
Část II.

Kvalitní věda a výzkum v Akademii věd
Pomyslné turné zahájil Radomír Pánek 29. ledna 2026 společně s místopředsedy Akademie věd ČR
návštěvou dvou pracovišť – Ústavu fotoniky a elektroniky a Historického ústavu.

Vedení Ústavu fotoniky a elektroniky AV ČR představilo vědecké aktivity a vybrané výsledky,
badatelé provedli hosty laboratořemi. Závěr patřil setkání se zaměstnanci, které mělo pozitivní ohlas,
jak se dočtete v aktualitě na webu pracoviště: „Návštěva se odehrála v otevřené atmosféře a
potvrdila význam dialogu vedení Akademie věd s výzkumníky ústavů.“

Svou vizi rozvoje instituce představil Radomír Pánek i při diskusi v Historickém ústavu AV ČR, kde
debatoval s vedením: mimo jiné s ředitelem Martinem Holým a jeho zástupkyní Evou Doležalovou.

Rozhovory o vědeckých tématech i institucionálním rozvoji pokračovaly 17. února 2026 v Ústavu
jaderné fyziky AV ČR. „Vedení Akademie věd jsme seznámili s výzkumnými aktivitami pracoviště a
jeho laboratorním a technickým zázemím. Setkání umožnilo i výměnu pohledů na rozvoj ústavu i
podporu excelentního výzkumu v jaderné a částicové fyzice a jejich aplikací,“ zhodnotili účastníci.

O hlavních směrech výzkumu a aktuálních tématech, které souvisejí s fungováním Akademie věd ČR,
se hovořilo i v Ústavu anorganické chemie AV ČR.

Současnost a další plány

https://www.avcr.cz/cs/o-nas/aktuality/Jak-chce-Akademicka-rada-AV-CR-posilovat-roli-instituce-Cast-I./
https://www.avcr.cz/cs/o-nas/aktuality/Jak-chce-Akademicka-rada-AV-CR-posilovat-roli-instituce-Cast-II./
https://www.ufe.cz/
https://www.ufe.cz/predseda-akademie-ved-radomir-panek-zahajil-na-ufe-sve-navstevy-pracovist-av-cr/


V podobném duchu se odehrály i návštěvy dalších pracovišť ze všech humanitních oblastí – vedení
ústavů představilo aktivity vědeckých pracovníků a týmů a úspěchy i plány do budoucna a provedlo
delegaci budovami, Radomír Pánek hovořil o směřování instituce a novinkách, které pomohou
vědcům a vědkyním, například o programu Akademie budoucnosti nebo o vznikající akciové
společnost. Více informací o dalších návštěvách se dozvíte v aktualitách pracovišť pod odkazy níže.

Aktuálně se uskutečňuje první část návštěv, druhá je v plánu na podzim, nebo v začátkem roku 2027.
K tématu se vrátíme v rozhovoru s Radomírem Pánkem.

Zprávy pracovišť o návštěvě předsedy Radomíra Pánka:
Ústav informatiky AV ČR
Ústav teoretické a aplikované mechaniky AV ČR
Ústav fyziky atmosféry AV ČR
Filosofický ústav AV ČR

Nové programy podpory – Akademie budoucnosti a ERC inkubátor

Akademie budoucnosti? Instituce, která přiláká vědce nejen kvalitou výzkumu
Jak nápady proměnit v granty? Vědcům pomůže ERC inkubátor, říká Luděk Brož
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